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e (Bukarest) A képviselőház tegnapi ülé- 
ő lfén napirend előtt Pop Ghita többségi kép- 
d hiselő szólalt fel a Románia északkeleti ré- 

is mér élő sváb népkisebbség ügyében. Pop 

, les támadást intézett a magyar kisebbség 

je ellen, amely - szerinte - folytatja a svá- 
bok elmagyarositását, a régi magyar kor- 
mányok elnemzetietlenitő politikáját. 

" - Ez a céltudatos akció - mondotta 
Pop Ghita - hivatalos körök elnézésével, 
csaknem hivatalos támogatással folyik és fő 
"ányitója 

a szatmár-nagyváradi római katholi- 
kus püspökség. 

Ez a kérdés nem másodlagos, hanem nem- 
: geti veszedelem és kérem a kultuszminiszter 
já Urat, hogy adjon alkalmat arra, hogy véle- 

ményemet szélesebben kiejthesenm. (A több 
H ég megszavazta Pop Ghita interpellációjá- 

ra a sürgősséget). 
Laár Ferenc magyarpárti képviselő köz 
beszól: Miért nem intézkedet akkor, amikor 
tultuszminiszteri államtitkár volt? 

Pop Chita: Intézkedtem, letiltottam a 
ómai katholikus lelkészek kongruáját. Azt 

fttem, hogy Fiedler István püspöki kineve- 
tése folytán megváltozik a helyzet, - de 

tajnos, nem ez történt. 
v 

magyarositásával 

fFiedler nagyváradi püsne 
Elhalasztották az állampolgársági törvény ki 

képviselőházban 
ököt 

Laár: Saijnálatos, hogy a kisebbségi kér 
dés alapos ismerője, a kisebbségi kodex elő 
készitője, nem tudja levonni a következmé- 
nyeket. 

(Bukarest) Az ország egész közvélemé- 
nyét izgalomban tartja, hogy mit fog hatá- 

rozni a kormány a konverzió kérdésében és 
vajjon dönt-e ebben a rendkivül nagyiontos 

ságu kérdésben a parlament mostani ülés- 

szakában? 

Erősődik az a vélemény, hogy ezt a 
kérdést ilyen rövidesen nem lehet negol- 
dani és a parlament elnapolása után alapo- 

sabban meg fogják tárgyalni a megoldás le- 
hetőségét. A Curentul jelentése szerint a je- 

lenlegi parlament 

átmeneti intézkedéssel oldja meg egye- 

Pop: En már levontam. 
Napiresden a közigazgatási 

vaslat módositása szerepelt. 
A szenátusban tegnap kellett volna be- 

térjeszteni az állampolgársági összeirás - 
meghosszabbitására vonatkozó javaslatot. 
A javaslatot azonban hirtelen visszavonták, 
ületve annak benyujtását elhalasztották. 

A iavaslat előadója azzal indokolta a 
halasztást, hogy még tanulmányozást és - 
statisztikai adatok felülvizsgálását igényli. 
A halasztás igazi oka azonban az, hogy az 
uj állampolgársági törvény főként a kisebb- 
ségeknek kedvezne. 

törvényja- 

Atmeneti intézkedéssel oldják meg 
a konverziós törvényt 

általánosabb jellegüve teszi a konver. 

ziót és o városi adóscokat és némi ked- 
vezményben részesiti. 

A Federatia Economica Romana (Román 
CGazdasági Szövetség) vezetői teznap kül- 
döttségileg keresték fel Maniu Gyulát, a - 

nemzeti parasztpárt elnökét és arra kérték, 

hasson oda, hogy a városi adósok is része- 
süljenek a konverzió védelmében. 

Maniu kijelentette, hogy a kormány mé' 
tányolja és ismeri ezt a kérdést és rövide 
sen generális intézkedéseket hoz a konver. 
zió ügyében. Politikai körök véleménye sze 
rint még ezen a héten kormányrendelet fos 

lőre a konverzió problémáját, 

még pedig olyan formában, hogy 

Nagyobb a tengeritermés, 
mint tavaly 

(Bukarest) A földmüvelésügyi minisz- 

terium statisztikai osztályának jelentése sze 

rint az idei tengiritermés 612 ezer vagon, - 
szemben a mult évi 606 ezer vagon és az 

1930 évi 281 ezer vagonos terméssel kapcso 

latban. A tengeri iránt a külföldi piacokon 

élénk kereslet mutatkozik, ugy, hogy ár- 

emelkedés várható. A beérkező jelentések - 

szerint a buza és a rozs ára emelkedő ten- 

denciát mutat. Különösen emelkednek a bu- 

fraárak Exrdélyben. 

.
 

(Nagyvárad) Ma délben két óra után 
néhány perccel fut be az első ülléres gyorsz 
vonat Budapestről. A vonattal 600 utas ér- 
kezik Nagyváradra. A pályaudvart ifeldiszi- 
tik és kivilágitják és a hatóságok hivatalo- 
san is fogadják az első filléres gyors uta- 
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megjelenni, amely néhány hónapra megold- 
ja a konverzió problémáját. 

vvvt 

Hivatalosan a hatóságok a haiszáz budapesti vendéget 

sait. 
Az utasokat 6 villamos várja és Nagy2 

várad lakóssága valószinüleg ünnepélyes és 
meleg fogadtatásban részesíti a budanasti! 
vendégeket. 



Apénzét követelte egybe- 
félesés viftalkozásközben 
előránlotíta a revolverét 

és a levegőbe lőtf 
Nem lexasban, hanem lemesváron történt az eset 

(Temesvár) A temesvári Első Takarék- 
pénztár belvárosi központjának pénztárhe- 
élyiségében tegnap délelőtt izgalmas jelenet 
játszódott le. 

A pénztárhelyiségben megjelent az 
egyik betétes és nagyobb összeget akart fel 
venni betétjéből. Kérését azonban elutasitot- 
ták és a pénzt nem folyósitották. A Betétes 
és a tisztviselők között erre szóváltás tá- 
madt, ami annyira felizgatta a betétest, 
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. adott le. 
A lövés azonban csak ijesztésnek volt 

szánva, mert a golyó a menyezetbe furódott 
A lövés érthető pánikot okozott és a pénz- 
tárhelyiségben tartózkodók ijedten menekül 
tek az épületből, amelybe csak akkor mer- 
tek visszamenni, amikor a betétes lecsen- 
desedve elhagyta a bankhelyiséget. 

Az „Erdélyi Magyarság olvasói részére 1932 szeptember hó 10-től ren- 
dezzük a 4-ik tombola akciót. Tekintettel tomboláink nagy sikerére és a növekvő 

érdeklődésre, mos! már nem hanem 

Kisorsolunk: 
as a E n 1 I 5-ször 1 süveg cukrot, 6-ször 10 kgr 0-ás Iliszfot. 

Olvassa naponként az egyetlen szemzációs 1 Lejes napilapol, mely állan- 
dóan írizs tartalmával minden igényt kielégit. 

Gyüjísön össze 15 számozofi lapfejet, 
hogy részt vegyen az „Erdélyi Magyarság" fomboláján. 

........................ 

Aradon husz kommunisla ifjumun- 
kási farlózlaloli le a sziguranca 

Allitólag meg akariák támadnia Magyar Olthont 
(Arad) A kommunisták tegnap ismét - 

nemzetközi vörösnapot rendeztek, amelyről 
természetesen idejében tudomást szerzett az 
aradi állambiztonsági hivatal. Az aradi rend 
őrséggel karöltve még a mult hét végén meg 
tette a preventiv intézkedéseket és ezek so- 
rán tudomást szerzett arról, hogy az aradi 
kommunisták, különösen az ifjumunkások 
ezuttal nagyobbarányu megmozdulásra ké- 
xszülnek. A megmozdulás piogrammiába ik- 
tatták az uccai felvonuláson kivül 

az aradi Magyar Otthon megtámadaását 
is, hogy ezzel is demonstráljanak a ma- 
gyarországi kommunista mozgalmak 
erélyes letörése ellen, 
Az aradi sziguranca tudomást szerzett 

arról is, hogy a kommunisták a legnagyobb 
titokban a Vasárhapi munkasztnet alkalmá- 
val a Baross parkban gyülekeznek, ahol a 
sétáló közönség körében nem tünhet fel, ha 
nagyobb csoportban ők is egybeverődenk. 

Ezért szombat éjszaka 
rajtaütésszerüen megjelentek az állam- 
biztonsági hivatal ágensei az ismertebb 

komrmnunisták lakásán és tömeges letar- 
tóztatást eszközöltek, Számszerüleg hu 
szan kerültek a vasárnapra virradó éj- 
szaka a rfendőrség fogdájába. 
(Nagyvárad) A Nagyváradon héttőn - 

őrizetbevett kommunista ifjumunkásokat ki- 
jhalgatásuk után szabadiábrahelyezték. 

vvvvvevvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvv 

Vacsora közben orval agyonlőttek 
egy gazdát 
A gyilkos 

,sBuziás) Mosnica községben rejtélyes 
gyilkosság történt. Az ismeretlen merényló 
orvul egyetlen puskalövéssel agyonlőtte Ca 
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megszőkőött 

sap Józsei 53 éves mosnicai gazdát és azu- 
tán nyomtalanul eltünt. Casap Józsei és fe 
lesége a község egyik mellékuccájában levő 
házukban laktak és visszavonult életet foly- 
tattak. A gazda a gyilkosság időpontján a 

hogy revolvert rántott és azzal egy lövést 
a 

unk! 

tünő célpont volt. Casap háttal ült az ucci 

az uccán hirtelen lövés dördült. 

egyenesedett és aztán holtan rogyott össze 
A lövés zajára és az asszony sikoltozására 
a szomszédok odarohantak. majd a csend- 

nyomozást. Megállapitották, hogy a szeren- 
csétlen embert katonafegyverrel 
agyon, a golyó a tüdőbe hatolt és rögtön ha 

lált okozott. 

A csendőrség átkutatta az egész környé 
ket, de eredménytelenül, mert az orvtámadó 
nyomtalanul elmenekült. A rejtélyes gyilkos 
ság a községben nagy izgalmat váltott ki, 
annál is inkább, mert (sapnak jó ember 
volt, nem voltak a községben ellenségei A 
gyilkosságról jelentést tettek a temsvári - 
ügyészségnek, amely elrendelte a holttest 
ielboncolását, egyben utasitotta a csendőr- 
séget, hogy a nyomozást a legnagyobb erély 
lyel folytassa le. 
vvvvvvvvv 

Felhivás a munkanélküliek 
érdekébem 

Niagyvárad népéhez szólunk. Az inséges 
tél előreveti árnyékát és a nyomor, nélkülö- 
zés, nincstelenség, az egyre fokozódó munka 
nélküliség velejárói, e város nagy tömegeit 
teszi ki megpróbáltatásoknak. Már most kell 
felvennünk a küzdelmet e várható téli gon- 
dokkal szemben és meg kell nyilni a szivek- 
nek, hogy a fázós, nehéz téli napokon ne le- 
gyen éhes száj, fütetlen hajlék e városan. 

A gazdasági krizis most tombolja őrült 
vitustáncát. Rendkivüli időket élünk, rend- 
kivüli eszközökre van szükség, hogy e szürke 
ólmos napok mázsás gondjait elháritsak. 
Nacgyvárad városa - jótékony tradició- 

jához hiven az idén is a segitségére kiván 
sietni azoknak, akiknek erre szükségük van. 
A hivatalos állami és városi segitségen ki- 
vül a társadalom nagy közönségével kar- 
öltve akarja a munkanélküli és szegényse- 
gélyezési akciót levezetni. Ecélból már mea 
is alakult az előkészitő bizottság, atmely el- 
határozta, hogy 

szeptember 14-re megbeszélésre hivja 
össze azokat, akiknek tevékeny részvé- 
telére számit. 

Elhatározta az előkészitő bizottság azt is, 
hogy a segélyalapokat az idén nem a város, 
pénztárában, hanem 

a Bunca Románeasca és a Magyar Álta- 
lános Hitelbank nagyváradi fiókjainál 
lelektetett számlán kezeli. 

Azokhoz szólunk, kiknek még módjuk van 
hozzá, hogy adományaikkai könnyitsenek 
a várható sulyos feladatokon, siessenek és 
már mest tegyék meg kötelességüket. 

Olyan nagyarányu akciót inditunk el a 
mai napon, amely a város minden lakosa szá 
mára elveti az elemi gondok sokaságát. 
Audakozásra hivunk fel mindenkit! 

Tévedésből itéltek el egy 

Printz jenő nagykárolyi egyént betöré- 
ses lopás miatt háromévi börtönre itélte a 
törvényszék. A vád szerint ugyanis Winkler, 
nagykárolyi lakoshoz törtek be és 35 ezer lej 
értékü ékszert raboltak. A vádirat azonban 
csak orgazdasággal vádolta Printzet, a tör- 
vényszék azonban mégis betörésért itélte ek 
Dr Maior védő fel is használta ezt a körül 
ményt a tegnapi táblai tárgyaláson, igazolta 
védence alibijét és a tábla 

megsemmisitette a törvényszék uétetél 
és az ügyet uj tárgyalás végett vissza 
küldte a törvényszékhez. 

Egybe upedig elrendelte a védő kérésére * 

i 

róleum lárpa világitott és ilyenformán ki 

felé és valamit mesélt a feleségének, amikoi 

A következő pillanatban a gazda fel. 

őrséget is értesitették, amely megkezdte a 

lőtték 

az előkészitő bizottság 
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Páris) A írancia kormány tagjai teg- 
kap minisztertanácsot tartottak, amelyen - 
megszövegezték a fegyverkezési egyenjogu- 
ság n kapott német jegyzékre vo- 

batkozó választ. A válasz csak iformai kiván 

Németország ismertette állás- 
pontját a strezai konilerencián 

Két bizottságot választott a konlerencia 

(Stréza) Kedden délelőtt a konferencia 
tagiai két bizottságot választottak. Az elsőt 
a közép és keleteurópai államok gazdasági 
a másodikat ugyanezen államok pénzügyi 
kérdéseinek rendezésére. A gazdasági bi- 
zottságnak albizottsága is lesz, amely kizá- 
rólag agrár kérdésekkel foglalkozik. 

A konlerencia teghapi ülésén Schiller 
osztrák delegátus ismertette Ansztria gaz- 
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(Nagyvárad) A nagyváradi rendőrség 
nagyszabásu gyári lopás ügyében vezette be 
a nyomozást. A Rippner féle fésügyár igaz- 
gatósága tett feljelentést, hogy a gyár kész 
letét ismeretlen tettesek állandóan dézsmál- 

ják és hozzávetőleges becslés szerint már - 
eddig 200.000 lej értékü gyári árut loptak 

lel. A rendőrség bünügyi osztálya bevezette 

a nyomozást, amely szenzációs eredmény- 

inyel járt. Kiderült ugyanis, hogy 

a kobozónő követte el a lopásokat, aki 
nek az volt a feladata, hogy munka után 

Kudarccal végződött 
a temesvári hitleristák 
zászlóbontási kisérlete 
Kommunista munkásokzavart idéztek elő az alakuláson 

. 

(Temesvár) Hitler guruló márkáját - 
akarta megszolgálni néhány bánsági német 
Hatalember, akik már régebben fészkelőd- 
nek Temesvárott és a Der Sturm cimen la- 
bot is adnak ki. 

A társaság tegnap zászlóbontásra ké- 
szült és a főleg fiatalemberekből álló tömeg 
előtt a Gyárvárosban gyülést tartottak. A 
gyülésen a kommunistá cis nagyszámban 1e 

lentek meg és zajos jeleneteket provokáltak. 

abricius György, nagyszebeni nyugalma- 
tt kapitány nyitotta meg a gyülést, majd 

Hans dr, továbbá Hock! János beszél- 

6. Kunszt Vilmos brassói szónok beszéde 

közben tört ki a botrány. A szónok antimar- 
xis. programmot hangoztatott, mire a je- 
E-vő kommunisták zaijongani kezdtek, - 

Bgy, hogy Kunszt nem tudta beszédét foly- 

A nasv zaiban egyszerre átszürődött a 

válaszol 
Franciaország az érde- 
kelt nagyhatalmakkal 

ságnak tesz eleget, amennyiben a írancia 
kormány kijelenti, hogy érdemben csupán 
az érdekelt hatalmaktól beérkező állásiog- 
lalás után kiván válaszolni. 

e 

dasági és pénzügyi helyzetét. 

A holland delegátus kifejtette, hogy bár 
Hollandia a szabad kereskedelem elvének 
alapján áll, nincs kilogása az ellen, hogy az 
államok preierenciális egyezményeket kös- 
senek. A délutáni ülésen Bosse német dele- 
gátus fejtette ki Németország álláspontját, 
amelyet nagy érdeklődéssel hallgattak. 

Nagyszabása lopás nyomára 
jöttek a váradi fésügyárban 
I 

kikobozza a munkáslányokat, nem visz 
nek-e el valamit? 

A kobozónő alaposan el is végezte feladatát 
ellenőrzése mintaszerü volt, őtmagát azon- 
ban elfeleitette kikobozni. 

A rendőrség most keresi az orgazdákat 
akiknél a szemfüles kobozónő értékesitette 
a lopott holmikat és a nyomozás érdekében 
részleteket nem közölnek. 

Érdeklődtünk a Rippner gyár igazgató- 
ságánál is, ahol ugyancsak megtagadták a 
közelebbi felvilágositásokat és azt állitották, 
hogy csak egészen kisméretü lopás történt. 

1 szónok hangija: 
= Mennyit fizetett a zsidó vezetőjük 

maguknak - kérdezte a kommunisták felé 
fordulva, mire azok válaszoltak: ! 

- Nincs köztünk zsidól! 
Miután a za nem csöndesedett, a két 

párt között megállapodás jött létre, hogy 
egymást nyugodtan meghallgatják. 

Lőrimez Áron nevü kommunista munkás 
ment fel a pódiumra, ahol a barnainges Hit- 
ler epigonok vették körül.. 

Lőrincz magyarul kezdett beszélni, mi- 
re a hitleristák lehurrogták: 
- Beszéljen németül, itt nincsennek - 

magyaiok! 
Ebből ujra botrány keletkezett, a kom- 

munisták az internacionale éneklésébe kezd 
tek, mire az elnök tehetetlenségében bere- 

ország a némel fegy-s. am. 
verkezési jegyzékre 

a nászutas párok számaára 

(Róma) Az olasz vasutakon Mussolini 
rendeletére a nászutas párok ingyen utaz- 
hatnak. Tegnap negyven nászutas pár érke- 
zett Rómába. A nászutasokat a pápa együt- 
tes kihallgatáson fogadta és megáldotta 

őket. 

Póruljárt valutacsempész 

, (Miskolc) miskolci pályaudvar sze- 
mélyzete tegnap délben, a Budapestről ér- 
kező személyvonat egy másodosztályu fül- 
kéjének egyik ülése alatt ujságpapirba bur- 
kolt csomatgot talált. Kibontották a csoma- 
got, amely 40 ezer csehkorona és 155 dol- 
lárt tartalmazott. Az értékes leletet beszol- 
gáltatták az üzletvezetőségnek. Valószinü- 
nek tartják, hogy az összeget egy valuta- 
csempész ilyen módon akarta az országból 
kicsempésznii. 

A kiraály nyitja meg a buka- 
resii orvoskongresszust 

(Bukarest) Szeptember 20-án kezdődik 
Bukarestben a nemzetközi orvostörténelmi 
kongresszus, amelyen Európa legnevesebb 
orvostörténészei közül 120 vesz részt. A - 
nemzetközi kongresszüst a kirtály személye- 
sen nyitja meg az Atheneulban. A kongresz- 
szus vendégei több kirándulást is rendeznek 
és megtekintik az ország nevezetesebb pont- 
jait. 

Mergugrott a detektiv kezei 
közűül a világhirii kasszaluró 

(Budapest) Csak aéhany nap előtt sike- 
rült eliognia a budapesti rendőrségnek a 
szélhámos és világszerte ismert László Lász 
ló kasszaiurót. A kasszafuró tegnap már ki 
is szabadult a rendőrség kezéből. Megugrott 
Tegnap délben ugyanis egy detektiv a Ge- 
nerala biztositótársaság palotájába kisérte, 
ahol szembesiteni akarták. 

Mikor felértek a palota emeletére és 
egy nyitott ajtó előtt haladtak el, László a 
detektivet a nyitott ajtón bedobta és rázárta 
az ajtót, majd a folyosó latirintusain eltünt 
Egész detektivsereg üldözi a vakmerő kasz 
szafutól. 

Öt aradi elmebeteg szeren- 
ecséje Váradom 

(Arad) A város egészségügyi hivatalá. 
nak hosszu ideig nehéz gondot okozott öt 
aradi elmebeteg elhelyezése. Az utóbbi idő- 
ben oly tömegesen történt az elmebetegek 
bejelentése, hogy a vársoi főorvosi hivatal 
már képtelen volt elheylezésükről gondos- 
kodni. Hetekig öt elmebajos a hozzátarto- 
zóik lakásán kellett, hogy maradjon, mert 
valamennyi közeli elmegvógyintézet azt az 
értesitést küldte a város érdeklődésére, 
hogy minden minden hely megtelt és az öt 
ujabb beteget hiába inditják utnak. Ma vég- 
re a nagyváradi elmekórtházból értesités jött 
amelyben értesitik dr Cucu Vazul városi fő 
orvost, hogy sikerült helyet szoritani az öt 
aradi elmebetegnek, akiket holnap el is kül- 
denek Nagyváradra. 

Szabadlábrahelyezték a 
nagybáródi Don Juant 

Részletesen beszámoltunk Bunb Teodor 
nagybáródi löldesgazda letartóztatásáról, a- 
kit sógornője jelentett fel erkölcstelen me- 
rénylet miatt. Bumb Teodor ügye tegnap ke- 

rült a tábla vádtanácsa elé, amely elrendelte 
a nagybáródi gazda szabadlábra helyezését 

vv atáttáététté 

Időjárás 
Mérsékelten meleg, csendes idő nyugai) 
lelől a felhőzet növekedése. 
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az asszonyt letartóztat ál. 

Két élaros revolveresrabfól Mifosztott egy ter 
uriasszonyt 

Banditavilág Temesvár urinegyedében 

(Temesvár) Páratlanul vakmerő rabló- 
támadás szinhelye volt tegnap este 10 óra 
tájt a Jozseíváros Arany jános ucsa 15 szá 
hanu háza. 

Ott lakik özvegy Schönberger Ignácné 
unokájával és annak férjévei egy házban. A 
fiatal asszony néhány nap óta Aradon van, 
a férj Singer Károly dr este 9 óra után el- 
ment a moziba, ugyhogy övegy Schönber- 
gerné a szobalánnyal maradt otthon. 

Tiz óra tájban a kapubejárat sötétjéből 
két fiatalember alakját látta előtünni. Mind- 
ketten álarcot viseltek és az egyiknél revol- 
ver is volt. 

Az öreg hölgy nem tudta, mitévő legyen 
Az egyik álarcos betörő mellette maradt, a 
másik, aki alacsonyabb termetü volt társá- 
nál, benyitott az első szobába. 

Itt rövid terepszemle után felnyitotta 
az egyik szekrényt, melynek a legfelső fiók ! 

jában égy vaskazettát talált. Ezt magához 
vette. 

A két dlarcos betörő ezután megfenye- 
gette az öreg hölgyet, hogy ha zajt mer 
csapni, visszajönnek és megöliz, majd 
pedig a legnugyobb nyugalommal tá- 
voztak. 

Lent a kapu alatt egy padra ültek le és a 
magukkal hozott vaskazettát kezdtek nyito- 
gatni. Régi magyar pénzt találtak a kazet- 
tában, ezt kidobták, két gyürüt is találtak, 
erre nem volt szükségük, ezel szemben ezüst 
tiz és ötkoronásokat vettek magukhoz, ezek 
nek az értéke mintegy 10.000 lej. Miután be 
bizonyosodtak afelől, hogy a kazettában - 
semmi más a számukra értékes holmi nincs 
a vaskazettát otthagyták a padon és telje- 
sen nyugodtan, mintha mi sem történt volna 
távoztak. 

A nyomozás teljes eréllyel folyik. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv ..... 

mában akarta meggyil- 
kolni fériét egy falusi asszony 

Éles tárggyal átvágta a férj nyakát 

(Nádas) Az elmult éjszaka megrenditő 
családi dráma játszódott le az aradmegyei 
Nádas községben. A tragédia főszereplője 
egy évek óta iszákos férjnek terrorja alatt 
álló asszony, aki végső elkeseredésében - 
gyilkosságra vetemedett. 

Bolovan Florita 29 éves községbeli asz 
szony már közel 10 esztendeje, hogy ielesé- 
zül ment Bolovan János községbeli gazdál- 
kodóhoz. Csakhamar kiderült, hogy Bolovan 
brutális, durva ember, aki idejének jórészét 
korcsmában tölti és amikor ittassága miatt 
telesége felelősségre vonta, az asszonyt sér 
tésekkel halmozta el és gyakran meg is ver- 
te. Az asszony éveken keresztül csendesen 
türte férje durvaságát, az elkeseredés azon- 
ban egyre jobban felgyülemlett benne és - 
amikor az utóbbi időben ugyszolván tartha- 

tatlanná vált a helyzete, megszületett benne 
a végzetes elhatározás: elteszi láb alól élete 
megrontóját. 

A vasárnap délután szokása szerint - 
megint csak a korcsmában töltötte el Bolo- 
ván János és az öntudatlansághoz közeli ál- 
lapotban tántorgott haza. Megint megismét- 
lődött a szokásos jelenet az asszony sirva 
kérte a férjét: hagyia abba az ivást és kezd 
jen rendesebb életet. 

Az ember erre részeg fővel rátámadt fe 
leségére és megverte. Az asszony sikoltozva 
menekült a garázda féri elől és elhatározta, 
hogy még az éjszaka végrehajtja tervét. - 
Bolován csakhamar lefeküdt és elaludt, az 
asszony pedig hozzálátott terve megvalósi- 
tásához és fejszét keresett, de férje elzárta 
azt a kamarában és ezért más fegyver hi- 
ányában elővett egy cseréptálat, az egyik 
Dpldalán letörte a szélét és az éles eszközzel 
sikerült férjét a nyakán sulyosan megsebez 
nie. 

Bolován a nagy fájdalomra felriadt, át- 
wágot torokkal kirohant az uccára és segit- 
ségért kiáltozott. Az orditozásra csakhamar 
egybesereglettek a szomszédos házak lakói 
akik az eszméletlenséghez közelálló embert 
első segélyben részesitették 

Az esetet jclenttették a csendőröknek, 
akik azonnal kihallgatták a sulyos állapot- 
ban levő embert. Bolován előadta, hogy fe- 
ldlesége álmában meg akar gyilkolni, mire 

hallgatása al- 

kalmával Bolován Florita beismerte tettét. 
Az asszony ma behozák az ügyészségre, - 
ahol kihallgatása után gyilkosság kisérlete 
cimén vizsgálati fogságba helyezték. 
............. 

Szabadiabrahelyezie az 
ügyészség a letartóztatott 
váradi eipészmunkásokat 

A rendőrség tegnap átadta az ügyészség 
nek a cipész-sztrájkból kifolyólag letartózta- 
tott munkásokat: Kovács Györgyöt, Soltész 
Jenőt és Boros Jánost, akiket a Carmen ci- 
pőgyár munkásaival megtartott gyülés miatt 
tartóztatiak le. Czellér Lajost még kedden 
szabadlábra helyezte az ügyészség, 

A három munkást dr Nestor vezető- 
ügyész hallgatta ki és kihaligatásuk után 

szabadlábra helyezte őket. 
A cipész-sztráikból kifolyólak most már - 
csak egy ember van a rendőrség őrizetében. 

A sztrájik egyébként változatlanul to- 
vább tart és a munkásság ragaszkodik kö- 
veteléséhez. 
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MOZI 

Fox Film műsora 
a Filmpalace helyiségében 

Péntek premier félő, fél 8 és 10 órakor: 
FERFIAK NÖK NÉLKÜL (S. 13) Tengerész 
hangos film. 

Szombat, vasárnap fél 4, fél 6 fél 8 és 
10 órakor FÉRFIAK NÖK NÉLKÜL. A ten- 
gerész élet mozgalmas é sszines képei 10 iel- 
vonásban. 

Szinház-mozgó heli műsora: 
Csütörtök fél6, fél 8 és 10 órakor: KON- ZERT. Német zenés vigiáték. Olga Csehova, Ursula Grabley, Janson, Karlveisz a fősze- replők. Kay Whitt, a kiváló párisi előadónő 

személyesen fellép a fél 78 és 10 órás elő- 
adásokon. 

Péntektől kezdve: AHOL A VOLGA FOLYIK, Tolsztoj „Feltámadás" cimü műüve 
után irt hangosfilm John Boles és Lune Ve- lez főszerepjőkke, 

RADIOMIIS? 
mmomzemeze 

CSÜTÖRTÖK 

BUKAREST. 11: Oramofon. 4: Dinicu. 
zenekar 6.40: Gramofon. 7: Isiraty énekesnő, 
7.20: Szimfonikus hangverseny Schönherr ve. 
zényletével. 

BUDAPEST. 9: Hirek. 10: Egyházi zene 
és szenibeszéd a belvárosi plébánialemplom. 
ból. 11: Görögkatolikus istentlsztelet a Sze. 
gényház féri gör. kat. magyar plébániatum 
plomból, Utána: Időjelzés, időjárás- és viz. 
állásjeientés. Majd: A Mándiis szalonzenekor 
hangversenye. 2: Gramolonhangverseny. 4: 
Háboru az örök hó és jég birodalmában. 5; 
Az Allástalan Zenészek Szimfonikus Zene. 
karának hangversenye. Vezényel Melles Béla, 
6.35: A házasságot jól meg kell alapozni. Bo. 
dor Aladár előadása. 7: Helyszini közvelilés 
Sopronból. A soproni Haydn-ünnepségek ke. 
reteben a Teremtés oratórium előadása. Ve. 
zényel Siruglitz József. Utána körülbelül 9.30. 
Időjelzés, sport és lóversenyeredmények. Majd 
Kondor Leó és Polgár Tibor kélzongorás 
jazz hangversenye. Ulána körülbelül 10.30. 
Id. Kiss Bela és cigányzenekarának zenéje 
a Gelleri szállóból. 

PÉNTEK: 
BUKARESI. 11: Gramofon 12: Gramofon. 

4: Katonazene. 6: Rádióegyetem. 6.40: Ora- 
molon. 7: Schrammelzene. 7.30: Szinjelenet 
8: Luca-zeneker Román zene. 

BUDAPEST. 9.15: Az 1. honvédgyalog. 
ezred zenekarának hangversenye. 12.Ő5: A 
házikvintet! hangversenye. A: Révész Béla 
előadása. Huszezer röpirat a Fővárosi Könyv. 
tárban. 5: A szerencse forgandó. Irtia ás fel- 
olvassa Berényi Kászló dr. 5.25: Hangverseny. 
Kőzremüködik Fuchs Éya (zongora), Walter 
Margit (ének) és Setét György (hegedü), Zon. 
gorán kisér Polgár fibor. 6.45: A világiro- 
dalom Háry Jánosai. Fábián Ernő előadása. 
7.A5: Pertis Jenő és cigányzenekarának zenéje. 
8 15: Időjelzés, hirek. 8 30. A Budapesti Hang. 
versenyzenekat hangversenye. Vezényel Pol- 
gár Tibor. Utána: Időjárásjelentés, Majd: Az 
Ostende kávéház szalon- jazz és cigányzee 
karának zenéje Kalmár Pál énekszámaiv 
Karnagy Berend Endre. Közpen 10.45: Há 
kiss János ar. irancianyelvü előadása. 
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Apróhirdetések 
FIATAL mindenest felvesz azonnalra 

dr Brüll, Szalárdi ucca 8. 942 
TISZTESSÉGES, rendes embereket, jó 

keresettel felveszünk ugy vidéken, min 
helyben ujságárusnak. Jelentkezni a kiadó" 
hivatalban, Str. Avram jJancu 10. 

CIPÉSZ szakmunkások, Ago munkára 
tüzőnők és ragasztók azonnalra ielvétetnek 
We-Ego cipőgyárban, Uri ucca 14. 934 

MUNKANELKÜLIEKET megélhetési le- 
hetöséghez segitünk. Cim a kiadóban. S40 

FÖZÉSHEZ értő mindenest azonnalra 
felveszek. Nagypiactér 11-a félemelet 8. 

EGY éves II.-es számu Hoftherr Purifi- 
cator nagyon olcsón eladó. Glück , Miksa, 
Aurel Vlaicu (Vámház ucca) 28. 943 

ÖSSI telepen ház nagy telekkel 25.000 
lejért eladó. Cim a kiadóban. 931 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Hirdessen 
az Erdélyi 
Magyarságban 

biztos sikere lesz 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

.Helelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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PÁSZTORA, ORADBA ;


